

东之美。
办国，让我发现了不一样的中
为一个球迷家属，提前探班举
举办世界杯的阿拉伯国家。作
尔打响，卡塔尔将成为第一个
幕，四年后，世界杯将在卡塔
世界杯终于落下帷

为期一个月的



一边传统一边现代

说起卡塔尔，总让人觉得神秘无比，心生向往。以前搭乘卡塔尔航空前往欧洲的时候，都会在多哈转机。这一次，我们决定花费几天时间，好好浏览这个美丽的中东国家。

卡塔尔位于阿拉伯半岛，三面被波斯湾环绕，海岸线长达550公里，仅南部与沙特阿拉伯接壤。不同于其他众所周知的中东旅游目的地，卡塔尔不仅有着鳞次栉比的高楼大厦和现代科技园，还有宏伟壮丽的沙漠景观，1400余年悠久的伊斯兰文化寓意着这里拥有深厚的历史底蕴，过去丰厚的积淀铸就了卡塔尔的现代化视野。在此可以体验到过去和未来的完美交融，捕捉最美丽的瞬间，这是最让人着迷的部分。

首都多哈是全国第一大城市和经济、交通、文化中心，波斯湾著名港口之一。夏季气候炎热潮湿，冬季凉爽宜人。虽然身处中东地区，但没有必要为安全问题担心，这里可以说是世界最安全的国家之一，卡塔尔保持的低犯罪率和高水平的公共秩序使其在安全方面仅次于新加坡和瑞士。

如果期待放松身心的休闲之旅，大可不必被固定行程束缚，悠然漫步在多哈市中心的

滨海路，即可饱览壮观都市绿洲美景。沿路途经由贝聿铭设计的伊斯兰艺术博物馆，欣赏精美及具有代表性的伊斯兰文化艺术和文物藏品，任凭自己沉浸于长达14个世纪的文化瑰宝之旅。抑或兴起跳上传统独桅帆船，摇曳在多哈湾里，一边欣赏无与伦比的城市天际线全景，一边让思绪飘入一千零一夜的古老传说之中，在新旧时光的交替中，感知这座城市独特魅力。卡塔尔各个城市都有许多世界知名艺术家的公共艺术作品，阿匍酋清真寺，费萨尔·本·卡西姆酋长博物馆，卡塔尔文化村，位于多哈历史中心的姆什莱布博物馆等单一建筑体都仿佛精美的艺术品，让人流连忘返，每一次按下快门都想把一件件艺术品定格于照片中。一路穿行过滨海路，就来到了位于多哈老城的瓦其夫集市，整个集市根据卡塔尔传统的建筑方法翻修，这个深受各国民众喜爱的集市也是迄今为止海湾地区唯一留下的最传统的古老市集。在这里你可以体验到地道多哈街头生活，昏黄的街灯下，蜿蜒街巷中遍布琳琅满目的小店和美食餐厅，迎来送往的热情店主，海娜传统艺术彩绘，织造、书法、石膏雕刻、身骑骆驼的巡警，还可近距离接触卡塔尔人热情追捧的猎鹰，以及夜色下迎面向你走来，面纱下精致脸庞的当地阿拉伯少女，他们都仿佛在向你耳语这片古老土地的神秘传说与异域风情。

Qatar 下一站世界杯

【文、图/Sherry】

一半海水一半火焰

当你从中东香料、新鲜蔬果和弥漫着阿拉伯咖啡浓郁香气的城市回过神来，脚下或已是无边无际的沙丘，但远处衔接着的又是一片宁静的蔚蓝色水域，这就是联合国教科文组织承认的自然保护区——卡塔尔内海，又称“豪尔艾阿戴德”的神奇地貌景观。距多哈大约60公里远的卡塔尔东南角，在此可领略到最令人印象深刻的自然奇观之一。这里拥有自己的生态系统，是世界上少有的几处深入沙漠腹地的内海之一。这片平静辽阔的水域不通公路，只能靠翻越起伏沙丘前往。最终当一半海水一半火焰的自然奇观真实出现在眼前时，你就会明白一路跋涉都是值得的。

除了难得一见的内海，这里还是沙漠运动的天堂，可驾乘四驱越野车体验充满冒险激情的冲沙、沙地摩托，观看沙漠骆驼比赛，或是远离光污染在点点繁星下的沙漠腹地露营，感知千百年来蕴藏在在地心深处的沙漠脉动。时光雕琢之美不仅体现在自然形成的壮美景观，更是糅合在悠远文化遗留下来的古迹之中。艾祖拉巴是联合国教科文组织世界遗产，是一处经过全面恢复的雄伟古堡和考古遗址，淋漓展现18世纪海湾地区重要港口城市的原有风貌，亦是珍珠采集传统和都市贸易往来的最佳见证。

卡塔尔，一片生机盎然的热土。在这里，游客们不再只是匆匆过客，而更像是素未谋面的好友。人人都能在此寻觅到温暖热情的拥抱、独一无二的体验和值得分享的新故事，享受真正属于自己的出行之旅。美食佳酿，若无人分享，必定食之无味。悠久的历史与真我的魂灵，是这片热土的根基所在。而过往的知识，则丰富与冲击着当代视野，进取之心点燃新的未来，深入骨髓的热忱和卓有远见的精神带来无限启迪、动力与灵感。沉浸于独有氛围，寻觅卡塔尔的一切可能。

